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１．調査の目的 

上尾市教育委員会では、令和４年３月に、「上尾市立学校の水泳授業及びプール施設

のあり方基本方針」を策定し、「地域の実情を踏まえ、民間プールや公営プールの活用、

学校プールの共同利用などの方策を検討し、水泳授業を実施すること」 及び 「民間プ

ールを活用した水泳授業の実施にあたっては、教育的効果等を検証するためモデル事業

を実施すること」を基本方針として定めた。 

これを受け、令和５年度は第１学期に民間スイミングスクールを活用した水泳授業の

モデル事業を実施し、効果検証を行った。令和６年度は第２学期、第３学期を含めた通

年でモデル事業を実施し、その効果検証を行うため、アンケート調査を行うもの。 

 

２．モデル事業の概要 

○ 事業の目的 

体育科における水遊び及び水泳運動における指導を民間スイミングスクールに業務委託す

ることにより、水泳施設、指導業務及び移動手段を確保し、以下に記す効果を得ることで、効

率的効果的で円滑な水泳指導に資すること。 

○ 期待される効果 

・ 天候に左右されない計画的な水泳授業の実施 

・ 専門性の高いインストラクターの指導による児童生徒の泳力の向上 

・ 児童生徒の安全の確保 

・ プール施設の維持管理に係る教員の負担軽減 

○ モデル校・実施場所・期間 

モデル校 実施場所 期間 

原市小学校 
児童数： 540 人 ウィングスイミングスクール上尾校 

（ 株式会社ウィング ） 

令和6年5月7日から 
令和6年7月16日まで 

鴨川小学校 

児童数： 459 人 

令和6年9月3日から 

令和6年12月10日まで 

平方東小学校 
児童数： 358 人 上尾スウィンスイミングスクール 

（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

令和6年5月10日から 
令和6年7月12日まで 

大谷中学校 

生徒数： 364 人 

令和6年9月9日から 

令和6年11月13日まで 

上平北小学校 
児童数： 233 人 コナミスポーツクラブ北上尾 

（ コナミスポーツ株式会社 ） 

令和6年5月8日から 
令和6年7月10日まで 

芝川小学校 

児童数： 580 人 

令和6年11月27日から 

令和7年2月26日まで 

瓦葺中学校 
生徒数： 313 人 

スウィン大教スイミングスクール大宮東 
（ 株式会社大宮教育センター ） 

令和6年5月14日から 
令和6年7月9日まで 

大石北小学校 

児童数： 692 人 

埼玉スウィンスイミングクラブ 

（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 

令和6年6月4日から 

令和7年2月28日まで 
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○ 水泳指導時数 

２単位時間を続けて、１０コマ分の水泳領域の時数を確保した上で、体育科における水遊び

及び水泳運動における指導については、原則、１学級につき５回（１回６０分程度）の指導回

数を確保する。 

なお、移動時間及び着替え等準備、片付けに要する時間は指導時間に含めない。 

○ 指導内容 

小学校（中学校）学習指導要領（平成29年告示）解説体育編の内容を基本とし、実施校の

年間指導計画の学習内容を基に、実施校とスイミングスクールで打ち合わせの上、実施する。 

○ 指導方法等 

・ 通常学級については、児童を１５人から２０人程度のグループに分け、泳力別の指導を基

本とする。スイミングスクールは、各グループには１人以上のインストラクターを配置し、

教員と共に水泳指導にあたる。 

・ 特別支援学級については、人数や障害の程度により、インストラクターの配置人数を決定

する。 

・ インストラクターは、教員とのチームティーチングによりきめ細かで効果的な指導ができ

る体制とし、安全面については、教員とインストラクターがプールサイド、プール内の監

視を行う。 

○ 施設 

≪場所≫ 

実施校からの移動時間は、概ね１５分以内の水泳施設とし、水泳指導の時間には、一般利用

客の使用を禁止し、実施校が占有する水泳施設を有すること。 

≪水泳施設≫ 

衛生的な環境と水質の維持に努め、水質基準に関する省令（平成１５年５月３０日厚生労働

省１０１号）で示された遊泳プール水質基準に適合しており、月１回以上水質検査を実施し、

認定を受けていること。また、縦２５メートル、横１２メートル以上の大きさのプールで、水

泳学習に適した施設とする。また、水深については、学年や泳力の状況によって変更可能な措

置ができること。なお、サブプールがある場合は、必要に応じて使用可能とすること。 

≪その他≫ 

・体調不良や怪我等の児童を休ませることができる区切られた場所を確保すること。 

・ＡＥＤが緊急時にすぐに使える場所（プールサイド等）に設置されていること。 

・男女別の更衣施設があり、児童生徒が同時に着替えるためのスペースを充分に確保でき

ること。 

○ 移動手段 

マイクロバス等の移動手段を必要台数確保し、バスの運行については、安全管理及び点検を

した上で、実施校から水泳施設の敷地内までとする。 

なお、施設から近い芝川小については徒歩での移動としている。 
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３．アンケート調査の実施方法・結果 

(1) 児童生徒アンケート調査 

1 ) 実施期間 ： 令和６年６月３日（月）～ 令和７年３月５日（水） 
※ 所定の授業回数を終了後、速やかに学級毎にアンケートを実施 

2 ) 実施方法 ： ICT端末を利用したWeb アンケート。ただし、ICT 端末による回答が

難しい小学校低学年の児童については、紙媒体又は聞き取りでの調査も

可とした。 

3 ) 学校別回答数（率） 

 児童生徒数 回答人数 回答率 

原市小学校 540 人 495 人 91. 7 % 

鴨川小学校 459 人 405 人 88. 2 % 

平方東小学校 358 人 344 人 96. 1 % 

大谷中学学校 364 人 302 人 83. 0 % 

上平北小学校 233 人 215 人 92. 3 % 

芝川小学校 580 人 529 人 91. 2 % 

瓦葺中学校 313 人 292 人 93. 3 % 

大石北小学校 692 人 657 人 94. 9 % 

８校 計 3,539 人 3,239 人 91. 5 % 

 

4 ) 設問 

問1 授業は楽しかった。 

問2 授業に進んで（積極的に）取り組めた。 

問3 授業の時間が十分あり、たくさん泳ぐことができた。 

問4 先生やインストラクターに声をかけてもらったり、自分で練習したりして、泳

ぎ方のポイントがわかった。 

問5 長い距離を泳げるようになった。 

問6 これからも、スイミングスクールで授業を受けたい。 

問7 何か思ったことなどがありましたら、こちらに書いてください。（自由記述） 
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5 ) 児童生徒アンケート結果 

※ 一部の学級について、紙媒体又は聞き取りによる調査を実施し、回答なしの設問があった 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

問１ 
楽しかった 

2,493 (79.4%) 526 (16.8%) 79 (2.5%) 41 (1.3%) 100 
3,239 

3,019 (96.2%) 120 (3.8%) - 

問２ 
積極的に 
取組めた 

2,228 (71.0%) 778 (24.8%) 100 (3.2%) 33 (1.1%) 100 
3,239 

3,006 (95.8%) 133 (4.2%) - 

問３ 
たくさん 
泳げた 

2,083 (66.4%) 738 (23.5%) 213 (6.8%) 105 (3.3%) 100 
3,239 

2,821 (89.9%) 318 (10.1%) - 

問４ 
ポイントが 
わかった 

2,169 (69.1%) 789 (25.1%) 119 (3.8%) 62 (2.0%) 100 
3,239 

2,958 (94.2%) 181 (5.8%) - 

問５ 
距離を泳げる 
ようになった 

1,727 (55.5%) 842 (27.1%) 308 (9.9%) 232 (7.5%) 100 
(※) 

3,209 
2,569 (82.6%) 540 (17.4%) - 

問６ 
これからも 
受けたい 

2,308 (73.6%) 553 (17.6%) 154 (4.9%) 122 (3.9%) 100 (※) 

3,237 2,861 (91.2%) 276 (8.8%) - 

問１ 楽しかった 
 
 
問２ 積極的に取り組めた 
 
 
問３ たくさん泳げた 
 
 
問４ ポイントが分かった 
 
 
問５ 距離を泳げるようにな

った 
 
問６ これからも受けたい 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
425 (89.1%) 41 (8.6%) 5 (1.0%) 6 (1.3%) 18 

495 
466 (97.7%) 11 (2.3%) - 

鴨川小学校 
317 (80.7%) 68 (17.3%) 7 (1.8%) 1 (0.3%) 12 

405 
385 (98.0%) 8 (2.0%) - 

平方東小学校 
278 (84.0%) 46 (13.9%) 6 (1.8%) 1 (0.3%) 13 

344 
324 (97.9%) 7 (2.1%) - 

大谷中学校 
214 (75.6%) 55 (19.4%) 10 (3.5%) 4 (1.4%) 19 

302 
269 (95.1%) 14 (4.9%) - 

上平北小学校 
171 (80.3%) 30 (14.1%) 10 (4.7%) 2 (0.9%) 2 215 

201 (94.4%) 12 (5.6%) - 

芝川小学校 
381 (74.4%) 106 (20.7%) 13 (2.5%) 12 (2.3%) 17 

529 
487 (95.1%) 25 (4.9%) - 

瓦葺中学校 
204 (71.3%) 72 (25.2%) 4 (1.4%) 6 (2.1%) 6 

292 
276 (96.5%) 10 (3.5%) - 

大石北小学校 
503 (78.1%) 108 (16.8%) 24 (3.7%) 9 (1.4%) 13 

657 
611 (94.9%) 3 (5.1%) - 

８校 計 
2,493 (79.4%) 526 (16.8%) 79 (2.5%) 41 (1.3%) 100 

3,239 
3,019 (96.2%) 120 (3.8%) - 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
354 (74.2%) 102 (21.4%) 12 (2.5%) 9 (1.9%) 18 

495 
456 (95.6%) 21 (4.4%) - 

鴨川小学校 
284 (72.3%) 92 (23.4%) 14 (3.6%) 3 (0.8%) 12 

405 
376 (95.7%) 17  (4.3%) - 

平方東小学校 
224 (67.7%) 92 (27.8%) 13 (3.9%) 2 (0.6%) 13 

344 
316 (95.5%) 15 (4.5%) - 

大谷中学校 
203 (71.7%) 69 (24.4%) 9 (3.2%) 2 (0.7%) 19 

302 
272 (96.1%) 11 (3.9%) - 

上平北小学校 
152 (71.4%) 53 (24.9%) 5 (2.3%) 3 (1.4%) 2 215 

205 (96.2%) 8 (3.8%) - 

芝川小学校 
338 (66.0%) 153 (29.9%) 16 (3.1%) 5 (1.0%) 17 

529 
491 (95.9%) 21 (4.1%) - 

瓦葺中学校 
207 (72.4%) 64 (22.4%) 10 (3.5%) 5 (1.7%) 6 

292 
271 (94.8%) 15 (5.2%) - 

大石北小学校 
466 (72.4%) 153 (23.8%) 21 (3.3%) 4 (0.6%) 13 

657 
619 (96.1%) 25 (3.9%) - 

８校 計 
2,228 (71.0%) 778 (24.8%) 100 (3.2%) 33 (1.1%) 100 

3,239 
3,006 (95.8%) 133 (4.2%) - 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
334 (70.0%) 103 (21.6%) 20 (4.2%) 20 (4.2%) 18 

495 
437 (91.6%) 40 (8.4%) - 

鴨川小学校 
246 (62.6%) 108 (27.5%) 28 (7.1%) 11 (2.8%) 12 

405 
354 (90.1%) 39 (9.9%) - 

平方東小学校 
221 (66.8%) 84 (25.4%) 16 (4.8%) 10 (3.0%) 13 

344 
305 (92.1%) 26 (7.9%) - 

大谷中学校 
129 (45.6%) 82 (29.0%) 53 (18.7%) 19 (6.7%) 19 

302 
211 (74.6%) 72 (25.4%) - 

上平北小学校 
152 (71.4%) 46 (21.6%) 11 (5.2%) 4 (1.9%) 2 215 

198 (93.0%) 15 (7.0%) - 

芝川小学校 
357 (69.7%) 113 (22.1%) 27 (5.3%) 15 (2.9%) 17 

529 
470 (91.8%) 42 (8.2%) - 

瓦葺中学校 
146 (51.0%) 93 (32.5%) 32 (11.2%) 15 (5.2%) 6 

292 
239 (83.6%) 47 (16.7%) - 

大石北小学校 
498 (77.3%) 109 (16.9%) 26 (4.0%) 11 (1.7%) 13 

657 
607 (94.3%) 37 (5.7%) - 

８校 計 
2,083 (66.4%) 738 (23.5%) 213 (6.8%) 105 (3.3%) 100 

3,239 
2,821 (89.9%) 318 (10.1%) - 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
343 (71.9%) 110 (23.1%) 11 (2.3%) 13 (2.7%) 18 

495 
453 (95.0%) 24 (5.0%) - 

鴨川小学校 
269 (68.4%) 100 (25.4%) 19 (4.8%) 5 (1.3%) 12 

405 
369 (93.9%) 24 (6.1%) - 

平方東小学校 
233 (70.4%) 72 (21.8%) 18 (5.4%) 8 (2.4%) 13 

344 
305 (92.1%) 26 (7.9%) - 

大谷中学校 
171 (60.4%) 96 (33.9%) 12 (4.2%) 4 (1.4%) 19 

302 
267 (94.3%) 16 (5.7%) - 

上平北小学校 
150 (70.4%) 49 (23.0%) 9 (4.2%) 5 (2.3%) 2 215 

199 (93.4%) 14 (6.6%) - 

芝川小学校 
343 (67.0%) 138 (27.0%) 22 (4.3%) 9 (1.8%) 17 

529 
481 (93.9%) 31 (6.1%) - 

瓦葺中学校 
207 (72.4%) 68 (23.8%) 8 (2.8%) 3 (1.0%) 6 

292 
275 (96.2%) 11 (3.8%) - 

大石北小学校 
453 (70.3%) 156 (24.2%) 20 (3.1%) 15 (2.3%) 13 

657 
609 (94.6%) 35 (5.4%) - 

８校 計 
2,169 (69.1%) 789 (25.1%) 119 (3.8%) 62 (2.0%) 100 

3,239 
2,958 (94.2%) 181 (5.8%) - 
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※ 一部の学級について、問５のみ回答なし 

 

 

  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
267 (56.0%) 117 (24.5%) 46 (9.6%) 47 (9.9%) 18 

495 
384 (80.5%) 93 (19.5%) - 

鴨川小学校 
220 (56.0%) 109 (27.7%) 38 (9.7%) 26 (6.6%) 12 

405 
329 (83.7%) 64 (16.3%) - 

平方東小学校 
199 (60.1%) 82 (24.8%) 32 (9.7%) 18 (5.4%) 13 

344 
281 (84.9%) 50 (15.1%) - 

大谷中学校 
113 (39.9%) 99 (35.0%) 36 (12.7%) 35 (12.4%) 19 

302 
212 (74.9%) 71 (25.1%) - 

上平北小学校 
113 (61.7%) 42 (23.0%) 17 (9.3%) 11 (6.0%) 2 

(※) 

185 
155 (84.7%) 28 (15.3%) - 

芝川小学校 
278 (54.3%) 149 (29.1%) 55 (10.7%) 30 (5.9%) 17 

529 
427 (83.4%) 85 (16.6%) - 

瓦葺中学校 
145 (50.7%) 80 (28.0%) 35 (12.2%) 26 (9.1%) 6 

292 
225 (78.7%) 61 (21.3%) - 

大石北小学校 
392 (60.9%) 164 (25.5%) 49 (7.6%) 39 (6.1%) 13 

657 
556 (86.3%) 88 (13.7%) - 

８校 計 
1,727 (55.5%) 842 (27.1%) 308 (9.9%) 232 (7.5%) 100 

3,209 
2,569 (82.6%) 540 (17.4%) - 
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※ 一部の学級について、紙媒体又は聞き取りによる調査を実施し、回答なしの設問があった 

 

  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 

5 参加でき 

なかった 
回答 計 

原市小学校 
406 (85.3%) 47 (9.9%) 13 (2.7%) 10 (2.1%) 18 (※) 

494 
453 (95.2%) 23 (4.8%) - 

鴨川小学校 
298 (75.8%) 73 (18.6%) 14 (3.6%) 8 (2.0%) 12 

405 
371 (94.4%) 22 (5.6%) - 

平方東小学校 
277 (83.7%) 40 (12.1%) 10 (3.0%) 4 (1.2%) 13 

344 
317 (95.8%) 14 (4.2%) - 

大谷中学校 
173 (61.1%) 71 (25.1%) 23 (8.1%) 16 (5.7%) 19 

302 
244 (86.2%) 39 (13.8%) - 

上平北小学校 
165 (77.8%) 25 (11.8%) 14 (6.6%) 8 (3.8%) 2 

(※) 

214 
190 (89.6%) 22 (10.4%) - 

芝川小学校 
336 (65.6%) 112 (21.9%) 38 (7.4%) 26 (5.1%) 17 

529 
448 (87.5%) 64 (12.5%) - 

瓦葺中学校 
189 (66.1%) 67 (23.4%) 11 (3.8%) 19 (6.6%) 6 

292 
256 (89.5%) 30 (10.5%) - 

大石北小学校 
464 (72.0%) 118 (18.3%) 31 (4.8%) 31 (4.8%) 13 

657 
582 (90.4%) 62 (9.6%) - 

８校 計 
2,308 (73.6%) 553 (17.6%) 154 (4.9%) 122 (3.9%) 100 

3,237 
2,861 (91.2%) 276 (8.8%) - 
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アンケートに記入のあった自由記述について、傾向毎に分類すると、最も多かった意見は「楽

しかった、良かった、続けたいという意見」、次に「泳げるようになったという意見」や「イン

ストラクターの指導が良かったという意見」と続いている。 

記入のあった自由記述は、「6) 児童生徒アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、

複数区分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウント

している。 

 

意見の区分 件数 

① 楽しかった、良かった、続けたいという意見 339 件 

② 泳げるようになったという意見 162 件 

③ インストラクターの指導が良かったという意見 160 件 

④ 水泳への意欲が高まったという意見 133 件 

⑤ 回数が少ない、時間が短いという意見 76 件 

⑥ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 44 件 

⑦ その他 148 件 

※ 件数が多い順に掲載 

 

 

  



児童生徒アンケート調査 

18 

6 ) 児童生徒アンケート自由記述一覧 

①  楽しかった、良かった、続けたい という意見  
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② 泳げるようになった という意見  
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③ インストラクターの指導が良かった という意見  
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④ 水泳への意欲が高まった という意見  
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⑤ 回数が少ない、時間が短い という意見  
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⑥ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見  
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⑦ その他  
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【民間スイミングスクールを活用した水泳授業風景】 

          

    

           

 

      

 

         

 

【大石北小学校・埼玉スウィンスイミングクラブ】 【瓦葺中学校・スウィン大教スイミングスクール大宮東】 

【原市小学校・ウィングスイミングスクール上尾校】 【鴨川小学校・ウィングスイミングスクール上尾校】 

【芝川小学校・コナミスポーツクラブ北上尾】 【上平北小学校・コナミスポーツクラブ北上尾】 

【平方東小学校・上尾スウィンスイミングスクール】 【大谷中学校・上尾スウィンスイミングスクール】 
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 (2) 保護者アンケート調査 

1 ) 実施期間 ： 令和６年７月１日（月）～ 令和７年３月５日（水） 
 
2 ) 実施方法 ： 「さくら連絡網」のアンケート機能を利用したWeb アンケート 

3 ) 学校別回答数（率） 

 保護者世帯数 回答人数 回答率 

原市小学校 419 人 337 人 80. 4 % 

鴨川小学校 363 人 312 人 86. 0 % 

平方東小学校 276 人 239 人 86. 6 % 

大谷中学学校 334 人 270 人 80. 8 % 

上平北小学校 184 人 171 人 92. 9 % 

芝川小学校 451 人 361 人 80. 0 % 

瓦葺中学校 291 人 258 人 88. 7 % 

大石北小学校 522 人 430 人 82. 4 % 

８校 計 2,840 人 2,378 人 83. 7 % 

 

4 ) 設問 

問1 子供にとって水泳（水遊び）を学ぶ良い授業だったと思う。 

問2 子供は以前より水泳（水遊び）が好きになったと思う。 

問3 子供は楽しく授業ができたと思う。 

問4 今後も民間スイミングスクールでの授業を続けてほしいと思う。 

問5 その他、何かありましたら、こちらにご入力ください。（自由記述） 
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5) 保護者アンケート結果 

 

 1 そう思う 2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 4 そう思わない 回答 計 

問１ 
良い授業 

だった 

1,986 (83.5%) 341 (14.3%) 28 (1.2%) 23 (0.9%) 
2,378 

2,327  (97.8%) 51  (2.2%) 

問２ 
子供は水泳が
好きになった 

1,286 (54.1%) 798 (33.6%) 192 (8.1%) 102 (4.3%) 
2,378 

2,084  (87.6%) 294  (12.4%) 

問３ 
子供は楽しく 
授業ができた 

1,788 (75.2%) 484 (20.4%) 73 (3.1%) 33 (1.4%) 
2,378 

2,272  (95.5%) 106  (4.5%) 

問４ 
今後も続けて 

ほしい 

1,936 (81.4%) 351 (14.8%) 53 (2.2%) 38 (1.6%) 
2,378 

2,287  (96.2%) 91  (3.8%) 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 
303 (89.9%) 29 (8.6%) 3 (0.9%) 2 (0.6%) 

337 
332 (98.5%) 5 (1.5%) 

鴨川小学校 
273 (87.5%) 35 (11.2%) 4 (1.3%) 0 (0.0%) 

312 
308 (98.7%) 4 (1.3%) 

平方東小学校 
212 (88.7%) 21 (8.8%) 4 (1.7%) 2 (0.8%) 

239 
233 (97.5%) 6 (2.5%) 

大谷中学校 
192 (71.1%) 63 (23.3%) 7 (2.6%) 8 (3.0%) 

270 
255 (94.4%) 15 (5.6%) 

上平北小学校 
149 (87.1%) 22 (12.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 

171 
171 (100%) 0 (0.0%) 

芝川小学校 
284 (78.7%) 69 (19.1%) 4 (1.1%) 4 (1.1%) 

361 
353 (97.8%) 8 (2.2%) 

瓦葺中学校 
227 (88%) 28 (10.9%) 1 (0.4%) 2 (0.8%) 

258 
255 (98.8%) 3 (1.2%) 

大石北小学校 
346 (80.5%) 74 (17.2%) 5 (1.2%) 5 (1.2%) 

430 
420 (97.7%) 10 (2.3%) 

８校 計 
1,986 (83.5%) 341 (14.3%) 28 (1.2%) 23 (1.0%) 

2,378 
2,327 (97.9%) 51 (2.1%) 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 
213 (63.2%) 91 (27.0%) 23 (6.8%) 10 (3.0%) 

337 
304 (90.2%) 33 (9.8%) 

鴨川小学校 
212 (67.9%) 81 (26.0%) 14 (4.5%) 5 (1.6%) 

312 
293 (93.9%) 19 (6.1%) 

平方東小学校 
166 (69.5%) 58 (24.3%) 10 (4.2%) 5 (2.1%) 

239 
224 (93.7%) 15 (6.3%) 

大谷中学校 
103 (38.1%) 115 (42.6%) 22 (8.1%) 30 (11.1%) 

270 
218 (80.7%) 52 (19.3%) 

上平北小学校 
103 (60.2%) 48 (28.1%) 15 (8.8%) 5 (2.9%) 

171 
151 (88.3%) 20 (11.7%) 

芝川小学校 
161 (44.6%) 141 (39.1%) 41 (11.4%) 18 (5.0%) 

361 
302 (83.7%) 59 (16.3%) 

瓦葺中学校 
109 (42.2%) 103 (39.9%) 36 (14%) 10 (3.9%) 

258 
212 (82.2%) 46 (17.8%) 

大石北小学校 
219 (50.9%) 161 (37.4%) 31 (7.2%) 19 (4.4%) 

430 
380 (88.4%) 50 (11.6%) 

８校 計 
1,286 (54.1%) 798 (33.6%) 192 (8.1%) 102 (4.3%) 

2,378 
2,084 (87.6%) 294 (12.4%) 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 
283 (84.0%) 48 (14.2%) 6 (1.8%) 0 (0.0%) 

337 
331 (98.2%) 6 (1.8%) 

鴨川小学校 
274 (87.8%) 33 (10.6%) 5 (1.6%) 0 (0.0%) 

312 
307 (98.4%) 5 (1.6%) 

平方東小学校 
194 (81.2%) 38 (15.9%) 6 (2.5%) 1 (0.4%) 

239 
232 (97.1%) 7 (2.9%) 

大谷中学校 
164 (60.7%) 78 (28.9%) 14 (5.2%) 14 (5.2%) 

270 
242 (89.6%) 28 (10.4%) 

上平北小学校 
133 (77.8%) 29 (17.0%) 8 (4.7%) 1 (0.6%) 

171 
162 (94.7%) 9 (5.3%) 

芝川小学校 
244 (67.6%) 96 (26.6%) 15 (4.2%) 6 (1.7%) 

361 
340 (94.2%) 21 (5.8%) 

瓦葺中学校 
186 (72.1%) 59 (22.9%) 9 (3.5%) 4 (1.6%) 

258 
245 (95%) 13 (5.0%) 

大石北小学校 
310 (72.1%) 103 (24.0%) 10 (2.3%) 7 (1.6%) 

430 
413 (96.0%) 17 (4.0%) 

８校 計 
1,788 (75.2%) 484 (20.4%) 73 (3.1%) 33 (1.4%) 

2,378 
2,272 (95.5%) 106 (4.5%) 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 

そう思う 
3 どちらかというと 

そう思わない 
4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 
298 (88.4%) 33 (9.8%) 4 (1.2%) 2 (0.6%) 

337 
331 (98.2%) 6 (1.8%) 

鴨川小学校 
277 (88.8%) 31 (9.9%) 3 (1.0%) 1 (0.3%) 

312 
308 (98.7%) 4 (1.3%) 

平方東小学校 
215 (90.0%) 16 (6.7%) 5 (2.1%) 3 (1.3%) 

239 
231 (96.7%) 8 (3.3%) 

大谷中学校 
181 (67.0%) 62 (23.0%) 11 (4.1%) 16 (5.9%) 

270 
243 (90.0%) 27 (10%) 

上平北小学校 
149 (87.1%) 19 (11.1%) 3 (1.8%) 0 (0.0%) 

171 
168 (98.2%) 3 (1.8%) 

芝川小学校 
246 (68.1%) 90 (24.9%) 15 (4.2%) 10 (2.8%) 

361 
336 (93.1%) 25 (6.9%) 

瓦葺中学校 
221 (85.7%) 32 (12.4%) 5 (1.9%) 0 (0.0%) 

258 
253 (98.1%) 5 (1.9%) 

大石北小学校 
349 (81.2%) 68 (15.8%) 7 (1.6%) 6 (1.4%) 

430 
417 (97.0%) 13 (3.0%) 

８校 計 
1,936 (81.4%) 351 (14.8%) 53 (2.2%) 38 (1.6%) 

2,378 
2,287 (96.2%) 91 (3.8%) 
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アンケートに記入のあった自由記述について、傾向毎に分類すると、最も多かった意見は「実

施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見」、次に「屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）

のため良かったという意見」、続いて「専門的な指導が受けられて良かったという意見」となって

いる。 

記入のあった自由記述は「6 )保護者アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、複

数区分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウントし

ている。 

 

意見の区分 件数 

① 実施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見 169 件 

② 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 151 件 

③ 専門的な指導が受けられて良かったという意見 96 件 

④ 民間スイミングスクールでの授業を続けてほしいという意見 82 件 

⑤ 子どもが喜んでいた、楽しんでいたという意見 70 件 

⑥ 回数が少ない、時間が短いという意見 58 件 

⑦ 教員の負担軽減になったという意見 24 件 

⑧ 子どもが水泳を好きになった、泳げるようになったという意見 18 件 

⑨ 見学者への対応や評価に対する心配があるという意見 15 件 

⑩ その他 120 件 

※ 件数が多い順に掲載 
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6 ) 保護者アンケート自由記述一覧 

① 実施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見  
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② 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見
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③ 専門的な指導が受けられて良かった という意見  
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④ 民間スイミングスクールでの授業を続けてほしい という意見  
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⑤ 子どもが喜んでいた、楽しんでいた という意見  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保護者アンケート調査 

75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保護者アンケート調査 

76 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

🙇

 

 

 

 

 

 

 

 



保護者アンケート調査 

77 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 回数が少ない、時間が短い という意見  
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⑦ 教員の負担軽減になった という意見  
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⑧ 子どもが水泳を好きになった、泳げるようになった という意見  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨ 見学者への対応や評価対する心配があるという意見  
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⑩ その他  
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 (3) 教員アンケート調査 

1) 実施期間 ： 令和６年６月３日（月）～ 令和７年３月５日（水） 

 
2) 実施方法 ： ICT 端末を利用したWeb アンケート。 

3) 学校別回答数 

 回答教員数 

原市小学校 23 人 

鴨川小学校 18 人 

平方東小学校 19 人 

大谷中学学校 16 人 

上平北小学校 9 人 

芝川小学校 21 人 

瓦葺中学校 8 人 

大石北小学校 15 人 

８校 計 129 人 

 

4) 設問 

問1 児童生徒に良い環境を提供できた。 

問2 計画的に授業が実施できた。 

問3 水中指導の時間を十分にとることができた。 

問4 バス移動は問題なく実施できた。 

問5 児童生徒の泳力向上に寄与した。 

問6 児童生徒の参加率の向上に寄与した。 

問7 教員の負担軽減になった。 

問8 インストラクターの指導方法は参考になった。 

問9 学校プールでの水泳授業と比較して、総合的に良かった。（スイミングスクー

ルでの授業を続けたい） 

問10 その他、何かありましたら、こちらにご記入ください。（自由記述） 
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5) 教員アンケート結果 

 

 1 そう思う 2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 4 そう思わない 回答 計 

問１ 
良い環境を 
提供できた 

111 (86.0%) 18 (14.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 129 
129 (100%) 0 (0.0%) 

問２ 
計画的に 
授業ができた 

105 (81.4%) 20 (15.5%) 4 (3.1%) 0 (0.0%) 129 
125 (96.9%) 4 (3.1%) 

問３ 
指導時間を 
十分にとれた 

103 (79.8%) 19 (14.7%) 5 (3.9%) 2 (1.6%) 129 
122 (94.5%) 7 (5.5%) 

問４ 
バス移動が 
問題なくできた 

88 (81.5%) 16 (14.8%) 4 (3.7%) 0 (0.0%) (※) 

108 
 104 (96.3%) 4 (3.7%) 

問５ 
泳力向上に 

寄与した 

111 (86.0%) 13 (10.1%) 4 (3.1%) 1 (0.8%) 129 
124 (96.1%) 5 (3.9%) 

問６ 
参加率が 

向上した 

75 (58.1%) 48 (37.2%) 4 (3.1%) 2 (1.6%) 129 
123 (95.3%) 6 (4.7%) 

問７ 
負担軽減に 

なった 

93 (72.1%) 25 (19.4%) 7 (5.4%) 4 (3.1%) 129 
118 (91.5%) 11 (8.5%) 

問８ 
指導方法が 
参考になった 

110 (85.3%) 16 (12.4%) 0 (0.0%) 3 (2.3%) 129 
126 (97.7%) 3 (2.3%) 

問９ 
総合的に 

良かった 

110 (85.3%) 14 (10.8%) 4 (3.1%) 1 (0.8%) 129 
124 (96.1%) 5 (3.9%) 
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2

1
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問２ 計画的に授業が

できた

問３ 指導時間を十分
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問４バス移動が問題な

くできた

問５ 泳力向上に寄与

した

問６ 参加率が向上し

た

問７ 負担軽減になっ

た

問８ 指導方法が参考

になった

問９ 総合的に良かっ

た

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

問１ 良い環境を提供
できた   

問２ 計画的に授業が
できた   

問３ 指導時間が十分
に取れた  

問４ バス移動が問題
なくできた 

問５ 泳力向上に寄与
した 

問６ 参加率が向上し
た 

問７ 負担軽減になっ
た 

問８ 指導方法が参考
になった 

問９ 総合的に良かっ
た 

※芝川小学校は、徒歩移動のため問４のみ回答なし 
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アンケートに記入のあった自由記述について、傾向別に分類すると、最も多かった意見は「専

門的な指導が良かったという意見」、次に「委託事業が良かった、継続を希望するという意見」、

続いて「屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見」や「授業カリキュ

ラムの調整に関する意見」、となっている。 

記入のあった自由記述は「6 )教員アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、複数区

分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウントしている。 

 
意見の区分 件数 

① 専門的な指導が良かったという意見 27 件 

② 委託事業が良かった、継続を希望するという意見 19 件 

③ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 13 件 

④ 授業カリキュラムの調整に改善を必要とするという意見 13 件 

⑤ 教員の負担軽減になったという意見 9 件 

⑥ バス送迎・引率者の確保が難しかったという意見 8 件 

⑦ 回数が少ない、時間が短いという意見 1 件 

⑧ その他 17 件 

※ 件数が多い順に掲載 
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6) 教員アンケート自由記述一覧 

① 専門的な指導が良かった という意見  
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② 委託事業が良かった、継続を希望する等の意見  
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③ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見  
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④ 授業カリキュラムの調整に関する意見  
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13 

 

 

 

 

 



教員アンケート調査 

96 

⑤ 教員の負担軽減になった という意見  
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⑦ 回数が少ない、時間が短い という意見  

  

⑧ その他  
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(4) 事業者アンケート調査 

1) 実施期間 ： 令和６年７月１１日（火）～ 令和７年３月１０日（月） 
 

2) 実施方法 ： 調査票によるアンケート 
 

3) 回答事業者 

回答事業者 実施校 

ウィングスイミングスクール上尾校 
（ 株式会社ウィング ） 

原市小学校 

鴨川小学校 

上尾スウィンスイミングスクール 
（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

平方東小学校 

太平中学校 

コナミスポーツクラブ北上尾 
（ コナミスポーツ株式会社 ） 

芝川小学校 

上平北小学校 

スウィン大教スイミングスクール大宮東 
（ 株式会社大宮教育センター ） 瓦葺中学校 

埼玉スウィンスイミングクラブ 
（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 大石北小学校 

 

4) 設問 

問1 水泳指導を問題なく実施できた。 

問2 学校との調整を問題なくできた。 

問3 教員とインストラクターの役割分担が問題なくできた。 

問4 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 

問5 次年度も水泳授業を実施しても良い。 

自由記述  次年度以降の取組について、ご意見、提案、アドバイス、課題などがあ

りましたら、御記入ください。 
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5) 事業者アンケート結果 

設問 そう思う 
どちらかというと 

そう思う 
どちらかというと 
そう思わない 

そう思わない 

問 1 水泳指導を問題なく実施できた 4 社 1 社   

問 2 学校との調整を問題なくできた 2 社 2 社 1 社  

問 3 教員とインストラクターの 
役割分担が問題なくできた。 2 社 3 社    

問 4 児童生徒の送迎を問題なく実施できた 3 社 2 社   

問 5 次年度も水泳授業を実施しても良い 5 社    

（自由記述）次年度以降の取組について、ご意見、提案、アドバイス、課題など 
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〇 ウィングスイミングスクール上尾校 （ 株式会社ウィング ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。  〇   

２ 学校との調整を問題なくできた。   〇  

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

 

〇 上尾スウィンスイミングスクール（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

〇    

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



事業者アンケート調査 
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〇 コナミスポーツクラブ北上尾（ コナミスポーツ株式会社 ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。  〇   

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。  〇   

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

〇 スウィン大教スイミングスクール大宮東（ 株式会社大宮教育センター ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

〇    

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。  〇   

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



事業者アンケート調査 
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〇 埼玉スウィンスイミングクラブ（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 
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４．令和６年度アンケートのまとめ 

令和６年度は、第１学期だけでなく、第２学期、第３学期も含めた通年で、民間スイミ

ングスクールを活用し、水泳授業を実施した。そのアンケート調査の結果において、児童

生徒、保護者、教員ともに、民間スイミングスクールを活用した水泳授業に好意的な意見

が大多数であり、次年度も同様の授業形態を希望する声が多い結果となった。 
児童生徒アンケートでは、民間スイミングスクールにおける授業は楽しかったかを問

うた問１においては９６．２％の児童生徒が「楽しかった」と好意的な回答を選択し、問

２においては、９５．８％の児童生徒が「授業に積極的に取り組めた」と回答している。 
加えて、９１．２％の児童生徒が「これからも、スイミングスクールで授業を受けたい。」

と、好意的な意見を寄せている 
保護者アンケートでも、民間スイミングスクールにおける水泳授業が子供にとって水

泳を学ぶ良い授業であったかを問うた問１では９７．９％の保護者が好意的な回答を選

択し、問４においては、９６．２％の保護者が今後も民間水民間スイミングスクールで水

泳授業を続けてほしいと好意的な意見が多くみられた。 
児童生徒、保護者アンケートにおいて好意的な回答が多かった理由としては、昨年度と

同様に、屋内水泳施設により、きれいな環境で天候に左右されることなく水泳授業ができ

たこと、専門性の高いインストラクターによる泳力別グループ指導が受けられたことが

評価されたものと考えられる。 
教員アンケートでは、問１から問９までの全ての質問において、９割以上の好意的な回

答が多くみられ、特に問５及び問８においては、９６％以上の教員が「児童生徒の泳力向

上に寄与した」、「指導方法が参考になった」と回答し、昨年度と同様にインストラクター

の専門的な指導が評価されたものと考えられる。 
そのほか、児童生徒に良い環境であったかと問うた問１では全ての教員が好意的な回

答をしており、スイミングスクールでの授業を続けたいかと問うた問９においても９

６％以上の教員が好意的な回答を選択している。 
事業者へのアンケート調査結果においても、ほぼすべての設問で好意的な回答をいた

だいており、次年度も水泳指導業務の受託に関して前向きな意見をいただいている。 

一方で、少数ではあるが「積極的に参加したが全然泳げなかった」、「レベルが合わない」

と回答している児童生徒や、「冬場の授業後に髪の毛が乾かせないので体調不良が心配」

と回答している保護者がいることから、今回の授業形態に否定的な意見や課題もあるこ

とを認識する必要がある。その上で、教員、事業者とともに改善策を検討し、水泳授業を

苦手と感じている児童生徒への対応、通年利用の際に懸念されている夏場以外での水泳

授業後の体調管理などについて改善を講じる必要がある。 
教員においても、教員の負担軽減を問うた問７では、９１.５％が、好意的な回答をし

ているが、令和６年度が初年度となった学校については、授業カリキュラムの調整に負担

を感じた教員もおり、新規に導入する学校に対しての対策を検討する必要がある。 
また、事業者側では、「体育主任と学年担任の考え方が異なっていた」、「メールでのや

り取りに不具合があった」などの意見もあったため、教員とインストラクターとの役割分

担や学校授業での水泳指導の仕方に関して、より詳細な調整が必要である。 
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５．令和５年度からの継続校の結果分析 

(1) 児童生徒アンケート調査 
1）設問回答比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2）自由記述回答比較 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3）アンケート結果の分析 

令和５年度から継続して民間スイミングスクールで水泳授業を実施した４校（原市小学

校、平方東小学校、上平北小学校、瓦葺中学校）のアンケート調査の結果について、昨年度

と比較分析をした。 
児童生徒アンケート調査の結果は、昨年度と同様に好意的な回答が多い結果となった。 

自由記述回答においても、「楽しかった、良かった、続けたい」という意見が変わらず一

番多くなっている。加えて、「水泳への意欲が高まった」との意見が増加しており、インス

トラクターによる泳力別グループ指導が水泳への意欲へつながったものと考えられる。 
 

33.7%

17.1%17.1%

11.0%

7.2%

4.3% 9.6%

35.6%

15.3%14.5%

6.1%

16.0%

1.5% 10.9%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

楽しかった
積極的に取
り組めた

たくさん泳
げた

ポイントが
分かった

距離が泳げ
るように
なった

これからも
受けたい

令和5年 96.9% 96.0% 88.4% 95.5% 82.8% 93.3%

令和6年 96.9% 95.5% 90.2% 94.3% 81.8% 93.2%
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（2）保護者アンケート調査 

1）設問回答比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2）自由記述回答比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3）アンケート結果の分析 

児童生徒と同様にアンケート調査の結果を比較分析したところ、設問回答においては、

昨年度と同様に好意的な回答が多い結果となった。 
自由記述回答は、昨年度から同様に「屋内水泳施設（天候免、衛生面、温水）のため良か

った」、「専門的指導が受けられてよかった」、「民間スイミングスクールでの授業を続けて

ほしい」という意見が上位３つを占めている。これは子供にとって良い環境を提供できた

ことが保護者から評価されたものと分析している。 
  

26.8%

16.1%

15.0%

11.0%

10.5%

3.9%

3.4%

2.4%

1.1%

9.7%

24.7%

12.8%

13.9%10.4%

11.8%

3.1%

3.1%

4.9%

1.7% 13.5%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

良い授業だった
子供は水泳が好
きになった

子供は楽しく授
業ができた

今後も続けてほ
しい

令和5年 99.0% 89.2% 95.7% 97.1%

令和6年 98.6% 88.7% 96.5% 97.8%



 

107 

（3）教員アンケート調査 

1）設問回答比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2）自由記述回答比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3）アンケート結果の分析 

教員アンケート調査も同様に結果を比較分析したところ、設問回答においては、ほとん

どの設問で昨年度以上の好意的な回答が多い結果となった。 
自由記述回答においても、昨年度と同様の「専門的な指導が良かったという意見」が一番

多くなっている。なお、令和６年度は、「委託事業が良かった、継続を希望するという意見」

が次いでいる。 
水泳授業を民間スイミングクールで行うにあたり、検証が必要であった「授業カリキュ

ラムの調整に改善を必要とするという意見」や「バス送迎・引率者の確保が難しかったとい

う意見」、「回数が少ない、時間が短いという意見」は減少している。 
これは、児童生徒が民間スイミングスクールでの水泳授業に慣れてきたことや教員の創

意工夫により、授業の実施がスムーズになったためと推測される。 

25.0%

19.4%

15.3%

13.9%

11.1%

8.3%

4.2% 2.8%

28.6%

12.2%

12.2%

20.4%

14.3%

2.0% 0.0%
10.2%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

良い環境
を提供で
きた

計画的に
授業がで
きた

指導時間
を十分に
取れた

バス移動
が問題な
くできた

泳力向上
に寄与し
た

参加率が
向上した

負担軽減
になった

指導方法
が参考に
なった

総合的に
良かった

令和5年 100.0% 98.3% 91.7% 98.3% 93.3% 96.7% 96.7% 98.3% 100.0%

令和6年 100.0% 98.3% 100.0% 100.0% 96.6% 98.3% 98.3% 100.0% 98.3%
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６．上尾市立学校における水泳授業の将来のあり方 

令和４年３月に策定した「上尾市立学校の水泳授業及びプールの施設のあり方基本方

針」に基づき、令和５年度から民間スイミングスクールを活用した水泳授業のモデル事

業を実施し、その教育的効果等を検証してきた。 
今回のアンケート調査結果により、夏季以外の通年で実施した場合においても教育的

効果等が得られるものと分析している。 
さらに、この事業においては、教員をはじめ、保護者、市議会議員からも、市内の全て

の学校への展開を望む声が上がっており、次年度以降は、質の高い水泳授業を推進して

いくため、水泳授業の将来のあり方に関して以下のようにまとめる。 
 

（1）基本的な考え方 

水泳運動は、身体の調和的な運動であり児童及び生徒の運動能力の向上、心身の健や

かな成長や健康維持につながるものである。 
水泳授業は、水難事故から命を守るための技能を身に着けさせるため、適切に実施す

る。 

（2）水泳授業のあり方 

水泳授業は教員が実施する。その上で、水泳授業を補助する観点から地域の人的・物的

資源については、積極的に活用していく。 
民間スイミングスクールのインストラクター等との連携は、その活用の１つであり、

このような連携により、教職員の負担軽減を図りながら、さらに質の高い水泳授業を効

果的に行うことが可能となる。 

（3）水泳授業を実施するための方策 

水泳授業の実施にあたっては、地域の実情に鑑み、民間プールや公営プールの活用、学

校プールの共同利用などの方策を検討する。 
なお、上記方策の実施に著しく時間がかかる場合については、インストラクターの学

校派遣などもあわせて検討し、市内すべての小・中学校に質の高い水泳授業を推進して

いく必要がある。 
 
①民間プールの活用 
民間スイミングスクールの屋内温水プール施設を活用し、水泳授業を実施する。 
このような施設を活用することで、時期や天候に左右されず、水泳授業を計画的に実

施することや専門性の高いインストラクターによる泳力別グループ指導や、監視員の配

置による安全面に配慮した水泳授業の実施が可能となる。 
民間委託等の経費は発生するものの、学校プールの改築や維持管理における経費の削

減及び安全管理や衛生管理における教職員の負担軽減にも寄与するものである。 
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②公営プールの活用 
市内には公営プールが１か所（健康プラザわくわくランド）あり、このような公共施設

を活用し、インストラクターを配置することで、民間プールと同様に時期や天候に左右

されず、安全面に配慮した水泳授業を計画的に実施することが可能となると見込まれて

いる。 
施設の使用経費やバス経費等は発生するものの、学校プールの改築や維持管理におけ

る経費の削減及び安全管理や衛生管理における教職員の負担軽減が見込まれている。 
公営プールの活用にあたっては、児童生徒の移動手段や移動時間、移動時の安全性の

確保等の検討が必要である。 
 
③学校プールの共同利用 
共同利用する学校プールについては、広域的な視点で複数校が共同利用できるように、

屋内温水プールの建設を検討するとともに、学校プールの共同利用にあたっては、専科

教員やインストラクターを配置することにより、質の高い水泳指導を行うことが期待で

きる。 
学校プールの共同利用にあたっては、公営プール活用と同様に児童生徒の移動手段や

移動時間、移動時の安全性の確保等の検討が必要である。また、学校プールの維持管理

についても、指定管理等の方法により、教職員の負担とならないよう、配慮が必要にな

る。 
 
④インストラクターの学校派遣 
全ての児童生徒により良い環境を提供するため、民間プールや公営プールの活用など

を検討しているが、現状では、施設の数が限られており、市内全校の受け入れは難しい。 
そこで、民間プールなどを活用し、水泳授業を実施する学校と同様に質の高い水泳授

業を実施していくため、未実施の学校においては、インストラクターの学校派遣による

授業展開などについても検討が必要である。 
インストラクターの派遣費用等は発生するものの、学校プールでの水泳授業における

安全管理や教員の負担軽減が見込まれる。 
なお、インストラクターの学校派遣にあたっては、夏季に集中するため、人員の手配に

ついては検討が必要である。 
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